SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ W LESZNIE ZA 2011 ROK
1. Zadania i ramy prawne

Realizacją zadań z zakresu pomocy społecznej na terenie gminy Leszno zajmuje się Ośrodek Pomocy Społecznej, zwany dalej ośrodkiem, powołany Uchwałą  Nr XIII/54/90 Gminnej Rady Narodowej w Lesznie z dnia 26 kwietnia 1990 r. a  zadania swoje wykonuje na podstawie Statutu uchwalonego Uchwałą Nr XV/81/2007 Rady Gminy Leszno z dnia 27 września 2007 r.

Działalność Ośrodka finansowana jest ze środków budżetu Gminy oraz ze środków budżetu państwa. Przedmiotem działalności Ośrodka jest realizacja polityki społecznej państwa, mająca na celu umożliwienie osobom i rodzinom przezwyciężenie trudnej sytuacji życiowych, których nie są w stanie pokonać, wykorzystując własne uprawnienia, zasoby i możliwości. Nadrzędnym celem Ośrodka jest zaspokojenie niezbędnych potrzeb życiowych osób i rodzin oraz umożliwienie im bytowania w warunkach odpowiadających godności człowieka, poprzez podejmowanie działań zmierzających do życiowego ich usamodzielnienia oraz ich integracji ze środowiskiem.
Ośrodek poza realizacją zadań z zakresu pomocy społecznej realizował także zadania, w zakresie;

1. Świadczeń rodzinnych

2. Funduszu alimentacyjnego,

3. Dodatków mieszkaniowych

4. Potwierdzenia prawa do świadczeń opieki zdrowotnej

Ramy prawne, określające funkcjonowanie i zadania Ośrodka reguluje wiele aktów prawnych, w tym m. in.;

- ustawa z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej,

- ustawa z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych,

- ustawa z dnia 7 września 2007 r. o pomocy osobom uprawnionym do alimentów,

- ustawa z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych,

- ustawa z dnia 29 grudnia 2005 r. o ustanowieniu programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”

- ustawa z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie,

- ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych,

- ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego

- ustawa  z dnia 21 czerwca 2001 r. o dodatkach mieszkaniowych
- oraz innych aktów prawnych regulujących tematykę pomocy społecznej.


Ośrodek wykonywał zadania gminy oraz zadania zlecone przez administrację rządową. Pomoc udzielana była w formie pieniężnej, w naturze oraz w formie usługowej. Świadczenia miały charakter stały, okresowy i jednorazowy. 

II. Zadania realizowane w oparciu o ustawę o pomocy społecznej.

1. Formy pomocy

1.1 Świadczenia pieniężne 

Zasiłek stały – zadanie własne gminy, dotowane ze środków budżetu państwa. Świadczenie to przysługuje na podstawie art. 37 ustawy o pomocy społecznej. Przyznawane były osobom całkowicie niezdolnym do pracy z powodu wieku lub niepełnosprawności, spełniającym kryterium dochodowe  i stanowi uzupełnienie dochodu tych osób do kryterium ustawowego. Zasiłek ustala się w wysokości;

- w przypadku osoby samotnie gospodarującej – różnicy między kryterium dochodowym osoby samotnie gospodarującej o dochodem tej osoby,

- w przypadku osoby w rodzinie – różnicy między kryterium dochodowym na osobę w rodzinie a dochodem na osobę w rodzinie.

 Tą formą pomocy zostało objętych 26 rodzin tj. 41 osób w rodzinach. Na tę formę pomocy została wydatkowana kwota 95 040,92 zł. , w tym ze środków dotacji celowej w wys. 76 032,73 zł, z budżetu Gminy 19 008,19 zł
Maksymalna kwota zasiłku stałego wynosi 444 zł.

Składka na ubezpieczenie zdrowotne – przysługuje osobie bezdomnej objętej indywidualnym programem wychodzenia z bezdomności zgodnie z przepisami ustawy o pomocy społecznej, osobie pobierającej zasiłek stały. Warunkiem objęcia ubezpieczeniem i opłacenia składek jest nie podleganie tej osoby obowiązkowi ubezpieczenia zdrowotnego z innego tytułu.

Zasiłki okresowe – zadanie własne gminy dotowane ze środków budżetu państwa. Świadczenie przysługuje na podstawie art. 38 ustawy o pomocy społecznej i adresowane jest do osób i rodzin bez dochodów lub o dochodach niższych niż ustawowe kryterium oraz zasobach pieniężnych niewystarczających na zaspokojenie niezbędnych potrzeb życiowych, zwłaszcza ze względu na długotrwałą chorobę, niepełnosprawność, bezrobocie. Kwota ustalonego zasiłku okresowego nie może być niższa niż 50% różnicy między:

- kryterium dochodowym osoby samotnie gospodarującej a dochodem tej osoby,

- kryterium dochodowym rodziny a dochodem tej rodziny.

W 2011 r. zasiłki okresowe przyznawane były ze względu na występujące bezrobocie ;1 rodzina tj. 1 osoba w rodzinie,  długotrwałej choroby 5 rodzin tj. 9 osób w rodzinie, niepełnosprawności 1 rodzina tj. 2 osoby w rodzinie. Wydanych zostało  27 świadczeń na kwotę 4 871 zł w tym środki własne 1 056 zł, dotacja w wysokości 3 815 zł. świadczeń.  W 2011 r. zostało wydanych  6 decyzji przyznających pomoc okresową, decyzji odmownych nie było. Pomoc ta była przyznawana na zakup żywności lub na pokryci kosztów bytowych.
Zasiłki celowe – zadanie własne gminy. Jest to świadczenie fakultatywne, przyznawane na zaspokojenie niezbędnej potrzeby życiowej, a w szczególności na pokrycie części lub całości kosztów zakupu żywności, leków i leczenia, opału, odzieży, niezbędnych przedmiotów użytku domowego, drobnych remontów i napraw w mieszkaniu oraz kosztów pogrzebu. Osobom bezdomnym i innym osobom nieposiadającym dochodu oraz możliwości uzyskania świadczeń zdrowotnych może być przyznany zasiłek celowy na pokrycie części lub całości wydatków na świadczenia zdrowotne. Zasiłek celowy może być przyznany również w formie biletu kredytowego oraz na pokrycie wydatków powstałych w wyniku zdarzenia losowego. W tym przypadku może być przyznany niezależnie od dochodu i może nie podlegać zwrotowi. W 2011 r. wydano 85 decyzji administracyjnych przyznających w/w formie pomoc  z których skorzystało 82 rodziny tj. 212 osób w rodzinie na kwotę 45 362  zł. Świadczenia przyznane były przede wszystkim na zakup opału, leków, zakup podręczników, kosztów mieszkaniowych oraz zakup żywności.
Zasiłek celowy na pokrycie wydatków związanych z klęską żywiołową lub ekologiczną – zadanie zlecone gminie. Jest to świadczenie przysługujące na podstawie art. 40 ustawy o pomocy społecznej i może być poznane osobie albo rodzinie, które poniosły straty w wyniku klęski żywiołowej lub ekologicznej. W takim przypadku może być przyznany niezależnie od dochodu i może nie podlegać zwrotowi. W 2011 r. z tej formy pomocy  w wyniku deszczy nawalnych mieszkańcy naszej gminy otrzymali pomoc w wysokości 75 000 zł, a pomocą zostało objętych 30 rolników. 
 Zasiłek celowy na pokrycie wydatków powstałych w wyniku zdarzenia losowego – w 2011 r. w wyniku pożaru , dwie rodziny uzyskały bezzwrotną pomoc w formie zasiłku celowego w wysokości 3 000 zł.

Specjalny zasiłek celowy – zadanie własne gminy. Jest  świadczeniem przysługującym na podstawie art. 41 ustawy o pomocy społecznej; może być przyznany w szczególnie uzasadnionych przypadkach osobie albo rodzinie o dochodach przekraczających kryterium ustawowe – w wysokości nieprzekraczającej odpowiednio kryterium dochodowego osoby samotnie gospodarującej lub rodziny. W 2011 r. wydano 29 decyzji administracyjnych przyznających pomoc w/w formie dla 29 rodzin tj. 80 osób w rodzinie na kwotę 13 690 zł.
Zasiłek celowy zwrotny -  zadanie własne gminy. Świadczenie to może być przyznane w szczególnie uzasadnionych przypadkach osobie lub rodzinie o dochodach przekraczających kryterium dochodowe, ale pod warunkiem zwrotu. W przypadkach wyjątkowych, zwłaszcza jeżeli żądanie zwrotu wydatków na udzielone świadczenie w całości Lu części stanowiłoby dla osoby zobowiązanej nadmierne obciążenie lun niweczyłoby skutki udzielonej pomocy, Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej na wniosek osoby zainteresowanej lub pracownika socjalnego może odstąpić od żądania takiego zwrotu. W 2011 r. zostało wydanych 17 decyzji administracyjnych przyznających w/w pomoc. W 16 decyzjach pomoc została przyznana bezzwrotnie w jednym przypadku przyznana kwota w sześciu ratach została przyznana do zwrotu. Na tę formę pomocy została wydatkowana kwota 4 850 zł.
1.2. Świadczenia niepieniężne

Usługi opiekuńcze –zadanie własne gminy. Świadczone są w miejscu zamieszkania osoby i obejmują pomoc w zaspakajaniu codziennych potrzeb życiowych, opiekę higieniczną, zleconą przez lekarza pielęgnację oraz w miarę możliwości zapewnienie kontaktów z otoczeniem. Usługi opiekuńcze świadczone są osobom samotnym, które z powodu wieku, choroby lub innych uzasadnionych przyczyn wymagają pomocy osób drugich. Usługi opiekuńcze mogą być świadczone również osobom, które wymagają pomocy innych osób a rodzina nie może takiej pomocy zapewnić. W decyzji o przyznaniu świadczeń opiekuńczych określa się ich zakres, okres świadczenia, wysokość odpłatności, która ponosi świadczeniobiorca, albo przyznaje się te świadczenia nieodpłatnie.
Usługi opiekuńcze przysługują nieodpłatnie świadczeniobiorcom, których dochód na osobę w rodzinie nie przekracza kwoty określonej w art. 8 ust 1 i 2 ustawy o pomocy społecznej ( 447 zł w przypadku osoby samotnie gospodarującej, 351 zł na osobę w rodzinie). W 2011 r. na usługi opiekuńcze wydatkowano kwotę w wysokości 33 228,33 zł dla 9 osób
Sprawianie pogrzebu -  zadanie własne gminy. Sprawianie pogrzebu, w tym osobom bezdomnym jest zadaniem własnym, obowiązkowym gminy na terenie, której zamieszkiwała osoba zmarła. W 2011 r. nie była pokrywana usługa sprawiania pogrzebu.
Gorący posiłek -  zadanie pokrywane zarówno ze środków własnych gminy, jak i z budżetu państwa poprzez realizacje rządowego programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. Pomoc w postaci gorącego posiłku może być przyznana bezpłatnie, jeżeli dochód osoby samotnie gospodarującej lub dochód na osobę w rodzinie nie przekracza 150% kryterium dochodowego. Pomoc w formie posiłku może być przyznana dzieciom do 7 roku życia, uczniom do czasu ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej, osobom i rodzinom w szczególności z powodu: ubóstwa, sieroctwa, bezdomności, bezrobocia, niepełnosprawności, długotrwałej lub ciężkiej choroby, przemocy w rodzinie, potrzeby ochrony macierzyństwa lub wielodzietności, alkoholizmowi, lub narkomanii, zdarzenia losowego i sytuacji kryzysowej, klęski żywiołowej lub ekologicznej, w szczególności osobom samotnym, w podeszłym wieku. Pomoc może być udzielona  w formie gorącego posiłku lub świadczenia pieniężnego na zakup żywności.  W 2011 r. z tej formy pomocy skorzystało 82 dzieci z terenu gminy tj. przedszkola, szkoły podstawowe, gimnazjalne i ponadgimnazjalne. Ogólna kwota wydatkowana na dożywianie wynosiła 55 997 zł. W tym ze środków dotacji celowej w wys. 14 700 zł,  z budżetu Gminy w wys. 41 297 zł.
Skierowanie do Domu Pomocy Społecznej – zadania finansowane ze środków własnych gminy. Osobie wymagającej całodobowej opieki z powodu wieku, choroby lub niepełnosprawności, niemogącej samodzielnie funkcjonować w codziennym życiu, której nie można zapewnić niezbędnej pomocy w formie usług opiekuńczych, przysługuje prawo do umieszczenia w domu pomocy społecznej. Dom pomocy społecznej świadczy usługi bytowe, opiekuńcze, wspomagające i edukacyjne na poziomie obowiązującego standardu, w zakresie i formach wynikających z indywidualnych potrzeb osób w nim przebywających. W 2011 r. na opłatę  za pobyt w DPS dla 8 osób została wydatkowana kwota w wysokości 162 463 zł.
II. Działalność pracowników socjalnych
  Praca socjalna

 Jednym z głównych zadań w zakresie pomocy społecznej jest wykonywanie przez pracowników socjalnych – pracy socjalnej. Praca socjalna dotyczy każdej rodziny zgłaszającej się o pomoc. Praca socjalna jest ukierunkowana na przywrócenie utraconej lub ograniczonej zdolności samodzielnego funkcjonowania osoby lub rodziny. To działalność ułatwiająca jednostkom, grupom, środowiskom adopcję w zmieniających się warunkach życia. Jej ostatecznym celem jest umożliwienie osobom i rodzinom kierowaniem własnym postępowaniem oraz zdobycie niezależności w zabezpieczeniu warunków niezbędnych do egzystencji godnej człowieka. 

Jest to jedna z bardzo ważnych i pracochłonnych form pomocy, polegająca przede wszystkim na dotarciu do świadomości klienta, że pracownik socjalny chce i może pomóc, pod warunkiem, że osoba sama zaangażuje się w proces zmian. Pracownik socjalny często pełni rolę „doradcy” będąc po części psychologiem, prawnikiem, pedagogiem, czy tylko po prostu cierpliwym słuchaczem. Ośrodek zatrudnia trzech pracowników socjalnych,  w tym dwóch starszych pracowników socjalnych oraz jednego pracownika socjalnego jako specjalistę pracy socjalnej. W 2011 r. ogółem 200 osób zostało objętych pracą socjalną. 
1. Wywiady środowiskowe

Rodzinne wywiady środowiskowe przeprowadzają pracownicy socjalni w celu ustalenia sytuacji osobistej, rodzinnej, dochodowej i majątkowej osób lub rodzin ubiegających się i korzystających z pomocy społecznej, w tym również na potrzeby jednostek organizacyjnych z tereny gminy. Wywiady środowiskowe mogą być przeprowadzone także w sytuacji, gdy inne przepisy tak stanowią.

W 2011 r. pracownicy socjalni przeprowadzili wywiady w sprawie; udzielenia pomocy społecznej, dodatków mieszkaniowych, umorzenia świadczeń rodzinnych i alimentacyjnych, oddłużenia czynszu, na potrzeby innych ośrodków pomocy społecznej, na potrzeby Sądu Rodzinnego i Opiekuńczego.
2. Niebieska karta

Pracownicy socjalni w swojej pracy posługują się kwestionariuszem „Niebieska Karta – Pomoc Społeczna”. W ramach swoich kompetencji i zdań pracownik socjalny:

1) w razie potrzeby bądź na życzenie zainteresowanych zwraca się do Policji o podjęcie działań prewencyjnych wobec sprawcy,
2) w przypadku podejrzenia popełnionego przestępstwa powiadamia organy ścigania,

3) uruchamia działania związane z interwencja kryzysową (poradnictwo prawne, psychologiczne, pomoc przy znalezieniu schronienia),

4) przygotowuje przestronny plan pomocy i udziela informacji o przysługujących świadczeniach i formach pomocy,

5) monitoruje efekty podjętych działań,

6) współpracuje z innymi instytucjami i organizacjami pomocowymi w danej sprawie.

W 2011 r. w ramach współpracy z Komisariatem Policji w Lesznie otrzymaliśmy 8 Niebieskich Kart .

3. Kontrakt socjalny

Pracownik socjalny kieruje się zasadą dobra osób i rodzin, którym służy. W kontrakcie socjalnym opracowuje się ocenę sytuacji osoby lub rodziny oraz formułuje cele, jakie ma osiągnąć osoba lub rodzina dla przezwyciężenia trudnej sytuacji życiowej. Narzędzie to również określa uprawnienia i zobowiązania stron (pracownika socjalnego oraz osoby lub rodziny ubiegającej się o pomoc), w ramach wspólnie podejmowanych działań. W związku z tym, kontrakt socjalny może być zawierany w określonym etapie metodycznego działania, po pełnym rozpoznaniu i ocenie sytuacji osoby lub rodziny ubiegającej się o pomoc. Odmowa zawarcia lub niedotrzymanie postanowień kontraktu przez osobę lub rodzinę może stanowić podstawę do odmowy przyznania świadczenia, uchylenia decyzji o przyznaniu świadczenia lub wstrzymania świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej.
III. Inne formy pomocy realizowane przez OPS

1. Program „ Można żyć inaczej – aktywna integracja społeczna w gminie Leszno”

Ośrodek w 2008 r. po raz pierwszy podjął się realizacji projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki:

Priorytetu VII: Promocja integracji społecznej,

Działąnia: 7.1 rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji,

Poddziałania: 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej, pod nazwą:” Można żyć inaczej aktywna integracja społeczne w gminie Leszno”


Głównym założeniem projektu było; zmniejszenie zagrożenia wykluczeniem społecznym i zawodowym klientów ośrodka oraz ułatwienie im znalezienia pracy poprzez; zwiększenie poziomu kompetencji i umiejętności społecznych oraz zawodowych klientów ośrodka: wyposażenie uczestników w narzędzia poprzez dostarczenie informacji umożliwiających samodzielne radzenie sobie na rynku pracy, aktywne poszukiwanie zatrudnienia, przedstawienie mechanizmów rządzących rynkiem pracy i zasad poruszania się po nim; redukcja deficytów społecznych i interpersonalnych zagrażających wykluczeniem społecznym i zawodowym.


Projekt współfinansowany jest z Europejskiego Funduszu Społecznego. Środki finansowe przyznane są w formie dotacji rozwojowej na podstawie umowy zawartej pomiędzy Mazowiecką Jednostką Wdrażania Programów Unijnych w Warszawie, jako instytucji pośredniczącej a Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Lesznie, zwanym „Beneficjentem”. Do udziału w projekcie zostali skierowani klienci ośrodka; bezrobotni zagrożeni wykluczeniem społecznym, osoby niepełnosprawne, samotne matki. Grupa docelowa w 2008 r. liczyła 8 osób, w 2009 r. 10 osób, w 2010 r. 10 osób a w 2011 r. 11 osób. W trakcie realizacji projektu w 2011 r. uczestnicy wzięli udział w zorganizowanych warsztatach, kursach i szkoleniach zawodowych z zakresu „Kursu pierwszej pomocy”, Kursu obsługi sprzątającej z obsługą maszyn sprzątających”, które na celu miały, przygotować uczestników projektu do pracy poprzez otrzymanie certyfikatu. W ramach projektu prowadzone były warsztaty i konsultacje z doradca zawodowym, psychologiem, prowadzone było poradnictwo prawne oraz wykłady i warsztaty na rzecz poprawy wizerunku. Projekt zakładał, że w ramach realizowanych działań wśród uczestników zostaną osiągnięte następujące rezultaty: uzyskanie certyfikatu ukończenia kursów zawodowych, podwyższenie aspiracji osobistych i zawodowych, wzrost samooceny i pewności siebie, zwiększenie motywacji w celu poszukiwania pracy i podniesienia aktywności zawodowej, wykształcenia zdolności do samodzielnego świadczenia usług na rynku pracy oraz wzrost skuteczności i efektywności działań pomocy społecznej na rzecz reintegracji klientów ze społecznością lokalną i rynkiem pracy. Na podstawie przeprowadzonych badań ex ante i ex post wynika, że zakładane rezultaty zostały osiągnięte.
.Wielkość środków wydatkowanych w ramach w/w projektu przedstawia się następująco;
	Treść
	2008 r.
	2009 r.
	2010 r.
	2011 r.

	Wartość wkładu własnego
	8 695 zł
	10 558,27 zł
	11 441,14 zł
	11 550 zł

	Wartość otrzymanego dofinansowania
	73 833 zł
	89 996,73 zł
	97 522,06 zł
	98 450 zł

	Ogółem
	82 528 zł
	100 555 zł
	108 963,20 zł
	110 000 zł


IV. Współpraca z instytucjami i organizacjami pozarządowymi
Pracownicy Ośrodka w toku codziennych działań podejmują na bieżąco współpracę z organizacjami pozarządowymi i innymi instytucjami w ramach pracy socjalnej prowadzoną z osobą/rodziną.

Ośrodek współpracuje z Powiatowym Urzędem Pracy w Błoniu. Dzięki współpracy z PUP posiadamy lepszy dostęp do informacji dotyczących organizowanych programów aktywizacji osób bezrobotnych oraz oferowanych miejsc pracy. 
Współpraca z Urzędem Gminy dotyczy pomocy merytorycznej oraz pomocy w załatwianiu różnych spraw naszych klientów. Są to sprawy dotyczące przydziału mieszkań z zasobów gminy, kwestii związanych z podatkami czy wydanie dokumentów. Szczególnie ważna jest dla nas dobra współpraca z Gminną komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Współpraca z Powiatowymi Centrami Pomocy Społecznej. Od lat Ośrodek prowadzi ścisłą współpracę z PCPR będącymi podobnie jak Ośrodek jednostką organizacyjną pomocy społecznej. Z tego też względu działalność Ośrodka uzupełniana jest przez działalność PCPR. Dotyczy ona między innymi ustalania stopnia niepełnosprawności i zaliczania do osón niepełnosprawnych, umieszczania do domów pomocy społecznej, udzielania informacji o warunkach otrzymania pomocy dla osób niepełnosprawnych z PFRON.
Współpraca z Sądem Rejonowym w Grodzisku Maz. Dotyczy ona podejmowania działań mających na celu poprawę sytuacji życiowej rodzin z problemami. Polegają one na informowaniu o niepokojących sytuacjach w rodzinach stanowiących zagrożenie dla ich prawidłowego funkcjonowania. Szczególnie ważna jest kwestia zaniedbań i przemocy w rodzinach z małoletnimi dziećmi. Ważnym elementem jest współpraca z kuratorami sądowymi i społecznymi. 

Współpraca z Komisariatem Policji w Lesznie. Polega na wzajemnym informowaniu się o środowiskach i miejscach stanowiących zagrożenie bezpieczeństwa zarówno dla osób w nich przebywających jak i najbliższego otoczenia, szczególnie dotyczy to problemu przemocy w rodzinie, zakładania „Niebieskiej Karty’. 
Współpraca ze Środowiskowym Domem Samopomocy w Łubcu. Placówka jest dziennym ośrodkiem wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi, prowadzonym przez Krajowe Stowarzyszenie „Przyłącz się Do Nas”. Dotyczy zapewnienia oparcia społecznego osobom chorym psychicznie, mającym trudności z kształtowaniem swoich stosunków z otoczeniem  pozwalającego na zaspakajaniu ich podstawowych potrzeb życiowych usamodzielnienia i integrację społeczną. Z terenu gminy Leszno do ŚDS uczęszcza 8 uczestników.
Ponadto od 10 lutego 2011 r. Ośrodek Pomocy Społecznej odpowiada za obsługę techniczno-organizacyjną Zespołu Interdyscyplinarnego. W 2011 r. założona 13 Niebieskich Kart, zostało zwołanych 8 grup roboczych. W czterech rodzinach podczas interwencji przeprowadzonej przez pracownika socjalnego wraz z policją, ośmioro dzieci zostało umieszczonych w rodzinach zastępczych a troje dzieci  umieszczono w placówce opiekuńczo-wychowawczej.
V. Świadczenia rodzinne, fundusz alimentacyjny i składki na ubezpieczenie emerytalne i rentowe oraz dodatki mieszkaniowe.
Ośrodek Pomocy Społecznej ustalał uprawienia do świadczeń rodzinnych, funduszu alimentacyjnego oraz składek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe. Świadczenia rodzinne obejmują: zasiłek rodzinny wraz z dodatkami, świadczenia opiekuńcze; zasiłek pielęgnacyjny oraz świadczenie pielęgnacyjne, jednorazową zapomogę z tytułu urodzenia dziecka. 

1.Wydatki na świadczenia rodzinne kształtowały się następująco; 
1) Zasiłki rodzinne       -   441.143,00 zł

2) Dodatki do zasiłku rodzinnego z tytułu;

a) Urodzenia dziecka  -  23 000,00 zł

b) Urlopu wychowawczego   - 76 227,10 zł

c) Samotnego wychowania dziecka    -    47 710,00 zł

d) Kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego  -  25 980,00 zł

e) Podjęcia przez dziecko nauki w szkole poza miejscem zamieszkania  -  26 090,00 zł

f) Wychowania dziecka w rodzinie wielodzietnej    -    85 040,00 zł

3) Zasiłki pielęgnacyjne  -   278 460,00 zł

4) Świadczenia pielęgnacyjne  -   141 405,60 zł

5) Jednorazowa zapomoga z tyt. urodzenia dziecka     -   89 000,00 zł

6) Składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego od osób pobierających świadczenia pielęgnacyjne  -   5 105,91 zł
7) Wspieranie osób pobierających świadczenie pielęgnacyjne -    3 000,00 zł.

2. Fundusz alimentacyjny – na te formę pomocy wydatkowano kwotę w wys. 268 657,36 zł – w związku z realizacją wypłat świadczeń z Funduszu Alimentacyjnego dla 39 rodzin, Ośrodek prowadzi postępowania zmierzające do wyegzekwowania należności od dłużników alimentacyjnych. W ramach podejmowanych działań przeprowadzane są wywiady potwierdzające sytuacje majątkową, rodzinną i zawodową dłużnika alimentacyjnego, jest stała współpraca z komornikami sądowymi mająca na celu zwiększenie skuteczności egzekucji zaległości, z Powiatowym Urzędem Pracy w celu aktywizacji zawodowej dłużników alimentacyjnych. W wyniku w/w działań w 2011 r. od dłużników alimentacyjnych wyegzekwowano należności w wysokości 59 656,07 zł, w tym kwota 32 775,09 zł została  przekazana do budżetu państwa.
3. Dodatki mieszkaniowe. W 2011 r. zostało wypłaconych 295 dodatków mieszkaniowych na sumę 54 122,82 zł z tego w zasobie: gminnym 51 dodatków w kwocie 4 436,28 zł; wspólnot mieszkaniowych 41 dodatków 2 kwocie 6 799, 55 zł; TBS 155 dodatków w kwocie 37 541,30 zł; w innych zasobach 48 dodatków w kwocie 5 345,69zł
Zakończenie
 Ośrodek Pomocy Społecznej poprzez udzielanie wsparci, okazując szacunek, akceptację, zrozumienie i troskę pomaga mieszkańcom gminy Leszno odzyskać zaufanie we własne możliwości i wiarę wyjścia z sytuacji kryzysowej. Na rzecz mieszkańców wykonywał zadania, których celem była dbałość o to aby dzieci nie były głodne, w tym celu opłacono posiłki w placówkach oświatowych, seniorzy mieli godną starość, czy to w domu pomocy społecznej, cz też w środowisku domowym, osoby niepełnosprawne i osoby psychicznie chore nie były marginalizowane przez społeczeństwo lokalne, zapobiec bezdomności poprzez szybkie reagowanie w kryzysie ekonomicznym rodziny, usługi opiekuńcze realizowane w środowisku dla mieszkańców dostosować do rodzaju schorzenia lub niepełnosprawności aby przedłużyć funkcjonowanie jak najdłużej w środowisku domowym, umożliwić osobom ubogim i nieubezpieczonym dostęp do bezpłatnych świadczeń zdrowotnych w przypadku zagrożenia życia lub zdrowia oraz do leków ratajach im życie. Osoby wykluczone lub zagrożone wykluczeniem społecznym zaangażować do uczestnictwa w projekcie „Można żyć inaczej – aktywna integracja społeczna w gminie Leszno”.
W roku bieżącym będziemy kontynuować powyższe zadania monitorując ich rezultaty, podejmując próby rozwiązywania pojawiających się nowych problemów społecznych, wynikających ze zmieniającej się sytuacji społęczno-gospodarczej, dostosowując te rozwiązania do zmian w obszarze polityki społecznej.

