Uzasadnienie
do Uchwały Nr…/2010  Rady Gminy Leszno z dnia …..2010r.

Dochody:
Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo – wprowadzono do planu dochodów środki w wysokości 60.588,00 zł, wynikające z podpisanych umów o rozliczeniu kosztów wykonania przyłącza kanalizacyjnego z mieszkańcami wsi Zaborówek  w związku z budową sieci kanalizacyjnej .
Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa –  zmniejszono plan dochodów o kwotę 1.208.710 zł łącznie z  odpłatnego nabycia prawa własności   w tym:
-  z tytułu sprzedaży nieruchomości położonej we wsi Marianów –  o kwotę 480.000,00 zł (ze względu na procedury formalno-prawne),
- z tytułu sprzedaży nieruchomości położonej w Zaborowie – o kwotę 26.291,00 zł ( uzyskano niższą kwotę ze sprzedaży niż planowano),
-z tytułu sprzedaży nieruchomości położonej w Czarnowie – o kwotę  702.419,00 zł ( nie zrealizowano dochodów  ze względu na brak nabywców). 
Wprowadzono do planu dochodów środki w wysokości 5.174,00 zł uzyskane z wpływów  z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności.

Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – zmniejszono plan dochodów z dotacji o kwotę 150.000,00 zł z Oddziału Wojewódzkiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP Województwa Mazowieckiego w związku z bezpośrednim dofinansowaniem zakupu samochodu dla OSP w Zaborowie .
Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – zwiększono plan dochodów o kwotę 4.805,00 zł z tytułu uzyskanych wpływów z  opłat i kar za korzystanie ze środowiska.  

Wydatki:

Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo

- rozdział 01010 Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi – zmniejszono plan wydatków o kwotę 1.288.915,00  zł  na zadanie inwestycyjne p.n. „ Budowa kanalizacji obejmującej wsie  Zaborów, Wąsy Wieś, Wąsy Kolonia, Feliksów, Wyględy, Wólka wraz z oczyszczalnią ścieków (projekty)” ze względu na brak zgody części właścicieli na lokalizację kanalizacji na ich działkach oraz ze względu na przedłużającą się procedurę uzyskania zgody MZDW na lokalizację  odcinka kanalizacji w drodze wojewódzkiej, co wiąże się  ze zmianą trasy kanalizacji i koniecznością pozyskania nowych podkładów geodezyjnych, ponownego uzgodnienia w ZUDP i wystąpienia do kolejnych właścicieli o wyrażenie zgody na lokalizację kanalizacji na ich gruntach.
Dział 400 Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę 

- rozdział 40002 Dostarczanie wody – zwiększono plan wydatków o kwotę 4.100,00 zł na dopłatę dla mieszkańców gminy z tytułu odprowadzenia ścieków, w związku  z większą ilością odebranych ścieków niż planowano. 
Dz.600 Transport i łączność

- rozdział 60016 Drogi publiczne gminne – zwiększono plan wydatków o kwotę  29.566,00  zł  na bieżące utrzymanie dróg gminnych oraz dokonano przeniesienia w planie wydatków inwestycyjnych  z zadania inwestycyjnego p.n. „Modernizacja ul. Młynarskiej w Lesznie” do  wydatków bieżących na zadanie p.n. „Remont ul. Młynarskiej w Lesznie”.
Dz.754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

- rozdział 75412 Ochotnicze Straże Pożarne – zmniejszono plan wydatków z dotacji o kwotę 150.000,00 zł, w związku z uregulowaniem, przypadającej do zapłaty części  faktury za zakup samochodu  dla OSP w Zaborowie, bezpośrednio przez Oddział Wojewódzki Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP Województwa Mazowieckiego.

Dział 757 Obsługa długu publicznego

- rozdział 75702 Obsługa papierów wartościowych, kredytów i pożyczek jednostek samorządu terytorialnego – zmniejszono plan wydatków o kwotę 65.000,00 zł w związku z niższymi kosztami odsetek od zaciągniętych kredytów i pożyczek w stosunku do kwoty zaplanowanej.
Dział 758 Różne rozliczenia

- rozdział 75814 Różne rozliczenia finansowe –wprowadzono do planu wydatków  kwotę 105.000,00 zł w związku z koniecznością spłaty umorzonej części pożyczki do WFOŚ i GW w Warszawie, zaciągniętej w 2003r. na realizację zadania p.n. „Budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Sochaczewskiej, Szkolnej, Strażackiej , Harcerskiej, Partyzantów , Podchorążych, Wrzosowej, Leśnej, Młynarskiej, Murarskiej, Jaśminowej, Kwiatowej-II etap”,  w związku z niespełnieniem wymagań wynikających z warunkowego umorzenia pożyczki.
Dz.801 Oświata i wychowanie

- rozdział 80101 Szkoły Podstawowe – zwiększono plan wydatków o kwotę 22.000,00 zł, z przeznaczeniem na zakup kserokopiarki dla Szkoły Podstawowej w Lesznie, w związku z pisemną prośbą Dyrektora ZSP w Lesznie.

- rozdział 80104 Przedszkola –zwiększono plan wydatków o kwotę 5.541,00 zł, z przeznaczeniem na zwrot kosztów dotacji udzielonych przez inne gminy niepublicznym przedszkolom na wychowanków będących mieszkańcami Gminy Leszno.

Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

- rozdział 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg – zwiększono plan wydatków o kwotę 50.000,00 zł, z przeznaczeniem na  zakup energii do oświetlenia ulic i dróg w związku z wyższymi wydatkami niż zaplanowano w budżecie na ten cel.
- rozdział 90019 Wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie środowiska – wprowadzono do planu wydatków kwotę w wysokości 4.805,00 zł, z przeznaczeniem na finansowanie zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej.  
