






Załącznik do







Uchwały Nr…./…/2012







Rady Gminy Leszno 








z dnia 28 maja 2012r.

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Leszno rozpatrywała skargę Pana Marka Kosińskiego na posiedzeniach w dniach: 29 maja 2012 roku i 12 czerwca 2012 roku. 

Skarżący sformułował zarzuty w  następujący sposób:

1. Korespondencja prowadzona od dwóch lat w sprawie nagromadzonych 
na działce ew. nr 56/21 we wsi Marianów odpadów budowlanych 
nie przyniosła oczekiwanych skutków.

2. Urzędnicy Gminy Leszno nie sprawdzili co znajduje się pod wałem ziemi, 
a jedynie pobieżnie obejrzeli działkę. 

Komisja Rewizyjna przeanalizowała dokumentację z prowadzonej przez Urząd Gminy korespondencji w niniejszej sprawie oraz wysłuchała wyjaśnień Wójta. Komisja zgromadziła następujące informacje:

· pierwsza interwencja w sprawie odpadów zgromadzonych na działce 
nr ew. 56/21 należącej do p. Jelińskiego wpłynęła do Urzędu Gminy Leszno 
w dniu 9 maja 2011r. za pośrednictwem Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Warszawie;

· od tego czasu pracownicy urzędu przeprowadzili dwie kontrole na działce                          p. Jelińskiego, a właściciel dwukrotnie składał wyjaśnienia w urzędzie stosownie do art. 50 § 1 Kodeksu Postępowania Administracyjnego;

· w wyniku działań Urzędu Gminy p. Jeliński uprzątnął swoją działkę, 
zaś materiały, które pozostały nie mogą zostać zaliczone do odpadów w myśl definicji określonej w art. 3 ust. 1 ustawy o odpadach (Dz.U nr 185 z 2010r. poz. 1243 z późn. zmianami), gdyż są i będą wykorzystane w trakcie trwającej na działce budowie;

· pracownicy urzędu w wyniku kontroli ustalili, że właściciel działki posiada ważne umowy na wywóz odpadów ciekłych i stałych oraz dowody realizacji tych umów;

· w trakcie kontroli urzędnicy nie stwierdzili, aby na działce były zakopane odpady oraz aby p. Jeliński zaśmiecał działki sąsiednie;

· o podjętych przez Urząd Gminy działaniach i ustaleniach p. Kosiński (skarżący) został powiadomiony pismem z dnia 18 kwietnia 2012r.


Komisja uznała, że postępowanie administracyjne w przedmiotowej sprawie prowadzone było w sposób prawidłowy. Nie widzi podstaw do podejmowania 
w tej sprawie przez Urząd Gminy innych czynności poza kontrolnymi oględzinami działki w celu oceny czy jest tam utrzymywany porządek oraz ustalenia sposobu wykorzystania zalęgających na działce materiałów budowlanych. 

W związku z powyższym członkowie Komisji Rewizyjnej wnioskują  do Rady Gminy o podjęcie  uchwały, na podstawie której niniejsza skarga zostanie uznana 
za bezzasadną. 






Przewodniczący Komisji Rewizyjnej








Wiesław Kuźmiński

