






Załącznik 







do Uchwały Nr XXIII/158/2012







Rady Gminy Leszno 








z dnia 13 września 2012r.

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Leszno na posiedzeniu w dniu 11 lipca 2012r. rozpatrzyła skargę Pani Katarzyny Kowalskiej na działalność dyrektora Przedszkola Publicznego 
w Zaborowie. 

Skarżąca sformułowała główne zarzuty w  następujący sposób:

1. nie jest realizowana podstawa programowa, a dokumenty w tej sprawie są fałszowane;

2. ramowy plan dnia w przedszkolu nie pokrywa się z rzeczywistością;

3. rodzice są zmuszani (nie oficjalnie) do zapisywania dzieci na zajęcia dodatkowe;

4. brak informacji o godzinach przeprowadzania zajęć dodatkowych oraz odrabiania zajęć, które nie odbyły się w terminie; 

5. odgórnie przez dyrektora przedszkola została narzucona firma prowadząca zajęcia dodatkowe;

6. zbyt rzadko organizowane zebrania dla rodziców – wg statutu przedszkola powinno ich być minimum trzy w ciągu roku przedszkolnego. 

Komisja Rewizyjna stwierdziła, że skargę należy traktować jako anonim, ponieważ zaproszenia wysyłane do Pani Kowalskiej wróciły do Urzędu Gminy z adnotacją, że pod podanym adresem mieści się firma, a Pani Katarzyna Kowalska w niej nie pracuje. Komisja przeanalizowała protokół z posiedzenia Komisji Oświaty w dniu 25 czerwca 2012r. w przedmiotowej sprawie, w którym zawarte zostały obszerne wyjaśnienia p. dyrektor przedszkola w Zaborowie.  Wciągnięto następujące wnioski:
· podstawa programowa realizowana jest w godz. 8:00 – 13:00. Program w każdej 
z grup wiekowych wybierany i realizowany jest przez nauczycieli danej grupy;

· ramowy plan dnia jest rozpisany i realizowany. Jednak ze względu na fakt, że dotyczy dzieci, nie można wymagać, aby dokładnie przestrzegane były zapisane przedziały czasowe;

· rodzice nie są w żaden sposób zmuszani do zapisywania dzieci na zajęcia dodatkowe, a fakt uczestnictwa wszystkich dzieci na zajęciach z umuzykalnienia wynika z dobrej woli przedszkola i firmy realizującej te zajęcia, gdyż część dzieci nie płaci za te zajęcia, a i tak bierze w nich udział. Na pozostałe zajęcia dodatkowe chodzą tylko te dzieci, których rodzice zadeklarowali chęć korzystania z nich;

· informacja o terminach zajęć dodatkowych zawsze podawana jest na tablicy ogłoszeń oraz na stronie internetowej przedszkola;

· firma Cantus Studio prowadząca zajęcia dodatkowe rozpoczęła współpracę                          z przedszkolem w momencie, gdy zostało ono otwarte, ze względu na bardzo dobre referencje i brak konkurencji. Współpraca między usługodawcą a przedszkolem układa się bardzo dobrze, w związku z czym dyrekcja nie widzi podstaw do zmiany firmy, tym bardziej, że rodzice nie zgłaszają zastrzeżeń (poza rodzicami jednego dziecka);

· zebrania z rodzicami organizowane są w miarę potrzeb, każdy rodzic ma możliwość indywidualnego kontaktu z nauczycielem i dopytania o postępy lub problemy swojego dziecka. Są różne formy kontaktu rodziców z nauczycielami i dyrekcją takie jak zebrania w grupach, zebrania ogólne, zajęcia otwarte itp.


Komisja uznała, że wyjaśnienia są rzeczowe i poparte dokumentacją. Nie widzi podstaw do podejmowania w tej sprawie innych czynności kontrolnych, gdyż przedszkole było kontrolowane w roku przedszkolnym 2011/2012 przez Kuratorium Oświaty i Sanepid oraz organ prowadzący. Instytucje te nie zauważyły, żadnych istotnych nieprawidłowości                w dokumentacji, ani w funkcjonowaniu przedszkola.  
W związku z powyższym członkowie Komisji Rewizyjnej wnioskowali do Rady Gminy o podjęcie uchwały, na podstawie której niniejsza skarga zostanie uznana 
za bezzasadną. 







   Przewodnicząca Rady Gminy








         /-/ mgr Barbara Koza

