






Załącznik 







do Uchwały Nr XXIII/157/2012







Rady Gminy Leszno 








z dnia 13 września 2012r.

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Leszno na posiedzeniu w dniu 28 sierpnia 2012r. rozpatrzyła skargę Pana Piotra Pęzioł na działalność kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Lesznie. 

Skarżący sformułował główne zarzuty w  następujący sposób:

1. pracownicy oraz Pani kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej są niekompetentni i nie znają aktów prawnych;

2. Pani kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej odmówiła przyjęcia partnerki skarżącego do pracy w charakterze opiekunki świadczącej pomoc dla babci skarżącego, bez podania konkretnego powodu;

3. Pani kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej kierowała groźby pod adresem partnerki skarżącego;

4. pracownik socjalny Ośrodka Pomocy Społecznej oczernił skarżącego przed jego babcią przedstawiając jego wizytę w Ośrodku Pomocy Społecznej w negatywnym świetle; 

Komisja Rewizyjna wysłuchała obszernych wyjaśnień złożonych przez Panią kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Mirosławę Dziadkiewicz. Komisja wyciągnęła następujące wnioski:

· podczas wizyty skarżącego w Ośrodku Pomocy Społecznej w dniu 11 lipca 2012r. chciał on „wymusić” na pracowniku socjalnym oraz Pani kierownik Ośrodka zatrudnienie swojej konkubiny w charakterze opiekunki dla Pani Brzozowskiej. Zarówno pracownik jak i Pani kierownik OPS-u wyjaśniały, że jeżeli Pani Brzozowska złoży podanie o przyznanie pomocy w formie usług opiekuńczych i po przeprowadzeniu wywiadu środowiskowego taka pomoc zostanie jej przyznana, wówczas zostanie jej przydzielona jedna z opiekunek, które już są przez Ośrodek Pomocy Społecznej zatrudnione;

· Pani Brzozowska – babcia skarżącego jest osobą nie kwalifikującą się do pomocy w formie usług opiekuńczych ze względu na to iż ma zapewnioną pomoc ze strony najbliższej rodziny co zostało potwierdzone zgodnie z oświadczeniem z dnia 17.08.2012r. podpisanym przez panią Alinę Brzozowską.  Została poinformowana, że może złożyć podanie o przyznanie takiej opieki jeżeli Nie będzie mogła liczyć na pomoc rodziny oraz że będzie musiała do tej opieki dopłacać;

· pracownik socjalny Ośrodka Pomocy Społecznej proponował konkubinie skarżącego wzięcie udziału w programie unijnym, który rozpoczyna się we wrześniu. Program ten dałby tej Pani możliwość zdobycia nowych kwalifikacji zawodowych, ubezpieczenie w ZUS-ie na czas trwania programu (4 m-ce) oraz możliwość ponownego zarejestrowania się w urzędzie pracy po jego zakończeniu. Niestety konkubina skarżącego nie skorzystała ze złożonej przez OPS propozycji;

· skarżący podczas wizyty w Ośrodku Pomocy Społecznej był agresywny i niemiły, a wychodząc trzasnął drzwiami i skierował pod adresem Pani kierownik wyzwiska i groźby karalne. Fakt ten Pani kierownik zgłosiła dzielnicowemu tego samego dnia podczas spotkania grupy roboczej zespołu interdyscyplinarnego. Dzielnicowy odbył rozmowę ze skarżącym podczas, której dowiedział się, że rozmowy są przez niego nagrywane. Uprzedził skarżącego, że nagrywanie bez zgody osoby nagrywanej jest karalne; 

· pracownik socjalny podczas wywiadu środowiskowego u Pani Brzozowskiej mającego na celu ocenę uszkodzeń dachu spowodowanych gradobiciem przedstawił faktyczny przebieg wizyty skarżącego Ośrodku Pomocy Społecznej.

W związku z powyższym członkowie Komisji Rewizyjnej wnioskowali  do Rady Gminy o podjęcie uchwały, na podstawie której niniejsza skarga zostanie uznana 
za bezzasadną. 












   






Przewodnicząca Rady Gminy






   
                 /-/ mgr Barbara Koza

